

# 宁夏日报

NINGXIA DAILY

2023年1月  
宁夏日报报业集团出版

26

星期四 癸卯年正月初五 今日四版  
国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23231期



## 习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致辞

新华社北京1月25日电 1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是发展中国家的的重要组成部分,也是全球治理的积极参与者和贡献者,拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量,为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程,高度重视发展同拉共体关系,将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合作的重要伙伴。正是本着这样的初心,中方同拉方一道,不断加强中拉论坛建设,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。越来越多的地区国家同中国合作推进高质量共建“一带一路”,支持并参与全球发展倡议和全球安全倡议,同中方携手构建中拉命运共同体。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,共同开创更加美好的未来。

1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄



## 新春在基层

### 村庄的年

本报记者 王玉平

癸卯兔年,不慌不忙准时来到村庄。彭阳村庄的年,是原汁原味的,每一项议程都是在辞旧迎新,每一秒都是年味儿。

彭阳县罗洼乡罗洼村的郑妍萍赶年集,不只是为了办年货,更多的是为了遇见。在辛苦奔忙的旧年里,亲友们分头奔赴山海,此刻相遇,便满心欢喜。

贴“福”字,挂字画,年味充盈了屋子。突然觉得,日子滚烫,人间可爱。

贴窗花,挂灯笼,院子里便有了春的气息。郑妍萍默默地鼓励自己,新春里,要努力活出自己想要的样子,爱的人都喜乐如常,盼的事都归于心上。

贴春联,放年炮,新春馈赠着整个村庄。那一刻,许下烟火满城乡,富贵临门家家喜,与旧事归于尽,来年依旧迎花开。

彭阳村庄的年,最隆重的仪式是年夜饭。为了这顿饭,郑妍萍和婆婆从小年开始准备了。炸油饼,压花肉……一样样手工烹制,生怕不完美。郑妍萍知道,在外拼搏的亲人日子实有余庆,好吃好喝有口福,但这顿年夜饭,吃的不仅是美食,更是团圆心安,是家的味道,是老家山水的味道。世界很大,幸福很小,一顿年夜饭可以治愈一切。被岁月打磨的日子,会在这顿年夜饭里开出花来。

### 围炉煮茶

本报记者 王婧雅

生一炉火,煮一壶茶,放两把干果,烤几颗橘子,与三五好友围炉而坐,喝茶聊天烤火……今年春节,围炉煮茶受到很多年轻人的热捧。

“边喝茶边聊天,释放压力,心情惬意。”1月24日,在银川市金凤区的利思酒庄,陈先生告诉记者,从去年开始,围炉煮茶便在上海、武汉等城市悄然兴起。这次回家过年听朋友说银川也有围炉煮茶的地方,便早早预订,体验一番。

“围炉煮茶需要自己动手,再配上各色小食,不仅别有一番风味,而且还很‘上相’,随便一拍就是一组朋友圈美图。”采访中,何女士和朋友们的“小天地”里不时传来欢声笑语。她说,兔年新春,很多年轻人和她一样把围炉煮茶纳入消费项目。

利思酒庄总经理李智智说,城市生活节奏快,但人们心底对慢生活十分向往。茶,作为中式慢生活的代表,无疑迎合了人们的这一精神需求。特别是在寒冬,三五好友围炉共叙,更有氛围。李智智介绍,1月22日至24日,利思酒庄共接待100多桌围炉煮茶的游客。

### 小蘑菇挑大梁

本报记者 何耐江

日前,平罗县宝丰镇宝丰村菌菇种植示范产业园菌菇大棚里,一排排菌棒整齐摆放,工人忙着码垛。一侧的菌菇刚开始培育,另一侧工人正在娴熟地采摘。宝丰村党支部书记刘毅在指挥搬运菌棒后,望着一派繁忙景象,心中感慨无限:“小小蘑菇挑起发展大梁。”

刚开始,关于小蘑菇能不能挑大梁,刘毅心中也没底,“当地的水土适不适合发展菌菇产业?”“产出后万一积压卖不出去咋办?”……诸多疑虑也曾困扰着村民,但面对村里劳动力出远门才能打工、没有像样的村集体经济现状,刘毅只有一个信念:“寻找到合适的产业,一步一步发展下去。”

平罗县全面强化县、镇(乡)、村三级联动机制,实施集体经济“消薄强村”攻坚行动,实现全县所有村党组织领办合作社全覆盖。通过村党支部引领、村干部示范,引领带动广大群众发展壮大致富产业,“大党建”成为拉动产业发展的强力引擎。

去年以来,宝丰村党支部依托石嘴山市菌草科技创新产业园,积极争取项目资金实施宝丰村菌菇种植示范产业园项目,目前已完成一期项目建设,新建的22座菌菇大棚整齐排列,冷藏保鲜库、分拣车间、烘干车间等一应俱全,并配套建设了园区供水、供电、道路等基础设施。

通过党支部领办合作社,宝丰村人有了“主战场”。“自从村里有了合作社,我们实现家门口就业。在产业园上班,又能方便照顾家里,更能系统学习到先进的菌菇种植管理技术,真是一举三得的美事。”在菌菇基地务工的村民马惠萍开心地说到。

目前,宝丰村通过“党支部+企业+合作社+农户”的模式,已带动150余户群众在家门口就业增收,让闲散劳动力成为“上班族”,实现上班顾家两不误。2022年,宝丰村集体经济收入达193万元。

“这才是开始!全村人都富裕起来才算富!”刘毅心中希望满满,希望通过党支部带头示范种植,让村干部和村民掌握种植技术,根据实际情况逐步扩大种植规模,最终建立租棚有收益、参股有分红、务工有酬劳、特困有补助的联农带农利益联结机制,带领村民一起致富。

## 多姿多彩过大年

图书馆里读书、博物馆里参观、运动场上挥汗、景区里观光……春节期间,除了家人欢聚、享受美食、走亲访友、逛街购物外,我区群众还通过多姿多彩的文化体育旅游活动欢度春节,让年味更别样。



1月23日,宁夏亲水体育中心羽毛球馆,一位羽毛球运动爱好者挥拍击球。本报记者 马楠 摄



1月24日,游客在镇北堡西部影城参观游玩。

新华社记者 王鹏 摄



1月22日,宁夏图书馆儿童阅读区,一位母亲给孩子介绍故事书。本报记者 马楠 摄



1月24日,人们在宁夏博物馆农耕文化展厅参观。

本报记者 李涛 摄

## 宁夏百姓“肉案子”更丰盛更安全

本报讯(记者 张瑛)“为保证春节市场不断货,我们从一个月前就开始做准备,每天屠宰肉鸡从最初的3000羽增加到现在的6000羽,在保障宁夏市场供应的同时,还外销到内蒙古、青海、河北、新疆等地。”1月20日,宁夏锦玉食品有限公司负责人王爱梅说。

在该公司肉鸡屠宰车间,记者看到检疫人员正在对每一羽屠宰加工鸡进行检查。青铜峡市动物卫生监督所所长刘金川说,每一只家禽都要经过入场检查、查验验物、健康检查、出具宰宰证、宰后同步检疫等多道程序。

“屠宰过程中,我们也要进行同步检疫,对整体状况进行评判,检疫合格的出具检疫

合格证,悬挂检疫标志后方可允许出厂销售。”刘金川说,以此确保节日市场安全,为百姓严把“入口”关。

“我们积极联系客户通过线上、线下提前下单,当天屠宰第二天发货,保证48小时送到消费者餐桌上。”宁夏黄河肉食品销售有限公司销售负责人周立波说,公司每天屠宰羊只5000只,肉牛300头,全力满足节日市场需求。

目前,全区肉牛、滩羊、生猪、鸡存栏分别为147.6万头、700万只、86万头、1300万只,日产肉类400吨、鸡蛋350吨,日产生鲜乳1.2万吨(其中销往区外0.5万吨),蔬菜、肉、蛋、奶市场供应充足、价格平稳。

## 探望老人要注意啥 老人低烧干咳咋用药

——专家解答春节期间防疫热点问题

三版